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ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΑΣ
Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Δημοσιογράφων (ΕΟΔ) εξέδωσε ανακοίνωση
με την οποία καλεί τις ελληνικές αρχές και τους ιδιοκτήτες ΜΜΕ
στην Ελλάδα να εγγυηθούν την επιβίωση της δημοσιογραφίας στη
χώρα μας. Η ανακοίνωση έχει ως εξής:

«Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Δημοσιογράφων εκφράζει ανησυχία για
την επιδείνωση, που σημειώνεται στα έντυπα ΜΜΕ στην Ελλάδα,
ιδιαίτερα  τη  στιγμή,  που  η  αξιοπιστία  του  Τύπου  είναι
περισσότερο  επιτακτική  παρά  ποτέ.

«Καλούμε τις αρχές σε κεντρικό και τοπικό επίπεδο καθώς και
τους  ιδιοκτήτες  των  ΜΜΕ,  να  εγγυηθούν  την  επιβίωση  της
δημοσιογραφίας στην Ελλάδα», δήλωσε ο Αρνε Κόενιγκ, Πρόεδρος
της ΕΟΔ.

Εκτός  από  την  απόλυτη  απορρύθμιση  των  εργασιακών  σχέσεων,
ιδιαίτερα  ανησυχητικό  είναι  το  γεγονός  ότι  εφημερίδες  με
μακρόχρονη παρουσία στο χώρο, αντιμετωπίζουν το ενδεχόμενο να
κλείσουν. Τα πλέον χαρακτηριστικά παραδείγματα είναι αυτά της
ημερήσιας  αθηναϊκής  εφημερίδας  «ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ»  και  της
ημερήσιας  εφημερίδας  της  Θεσσαλονίκης  «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ».  Η
«ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ»  συνδέεται  αναπόσπαστα  με  τη  μεταδικτατορική
ιστορία, εκφράζοντας με συνέπεια και πάθος τις προοδευτικές
φωνές  της  χώρας.  Η  «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ»,  που  μόλις  γιόρτασε  εκατό
χρόνια  από  την  ίδρυσή  της,  είναι  μια  εφημερίδα  άρρηκτα
συνδεδεμένη με την ιστορία του Τύπου στη Βόρεια Ελλάδα. Οι
δημοσιογράφοι,  όμως,  και  στις  δύο  εφημερίδες  δεν  έχουν
πληρωθεί τους τελευταίους τέσσερις μήνες, ενώ όπως φαίνεται οι
εκδότες  είναι  ανίκανοι  να  φέρουν  εις  πέρας  το  βάρος  των
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ευθυνών,  που  συνδέονται  με  την  κυριότητα  τόσο  σημαντικών
τίτλων.

«Η  οικονομική  κρίση  δε  δικαιολογεί  αυτές  τις  κραυγαλέες
καταστάσεις, όπου οι δημοσιογράφοι παραμένουν απλήρωτοι εδώ
και  μήνες.  Το  καθήκον  των  εκδοτών  να  διατηρήσουν  και  να
συντηρήσουν τις ιστορικές εφημερίδες δεν αφορά την υποχρέωση
μόνο  προς  τους  δημοσιογράφους,  αλλά  υπαγορεύεται  από  το
δημόσιο  αγαθό  της  ενημέρωσης  των  πολιτών,  καθώς  η  χώρα
διέρχεται  τη  χειρότερη  οικονομική  κρίση  των  τελευταίων
δεκαετιών», συμπλήρωσε ο Α. Κοένινγκ.

Η ΕΟΔ στηρίζει τις Ενώσεις μέλη της ΕΣΗΕΑ και της ΕΣΗΕΜ-Θ, που
αγωνίζονται για να μην κλείσουν οι εφημερίδες. Ο αγώνας αυτός
εκδηλώνεται  ταυτόχρονα  με  τις  διαδηλώσεις,  που
πραγματοποιούνται  σε  όλη  τη  χώρα  για  τον  εορτασμό  της
καταστολής  της  φοιτητικής  εξέγερσης  από  τη  χούντα  των
συνταγματαρχών,  στις  17  Νοέμβρη  1973».
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